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Εγκατάσταση νέου εφημερίου στον Ιερό Ναό 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Ιμπραημίας στην 
Αλεξάνδρεια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας
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Με την ευλογία του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, τελέσθηκε την Κυριακή 2 Μαρτίου 
2025, στον Ιερό Ναό των Παμμέγιστων Ταξιαρχών Ιπμραημίας στην 
Αλεξάνδρεια Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του Πανοσιολογιότατου 
Αρχιμανδρίτη π. Δαμασκηνού – Πατριαρχικού Επιτρόπου με συλλειτουργό 
τον π. Επιφάνιο, ο οποίος στο εξής αναλαμβάνει ως Εφημέριος του 
Κοινοτικού Ναού.
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Στο ψαλτήρι οι βυζαντινοί ύμνοι απεδόθησαν από τον π. Χριστόφορο – ορμώμενου 
εξ Αφρικής, του οποίου τα άπταιστα ελληνικά και η χριστιανική παιδεία 
αποκτήθηκαν στην Πατριαρχική Σχολή «Άγιος Αθανάσιος» – και την κυρία Ντίνα 
Τερζή.
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Ο Πατριαρχικός Επίτροπος π. Δαμασκηνός πριν περατωθεί η Θεία Λειτουργία, είχε 
αναλάβει και ένα ξεχωριστό καθήκον. Να γνωρίσει στους πιστούς ενορίτες των 
Ταξιαρχών, τον π. Επιφάνιο και να τον εγκαταστήσει ως τον Ιερέα του ιστορικού 
Ναού.
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Η εμπειρία, η γνώση και η μορφωτική καλλιέργεια του Πατριαρχικού Επιτρόπου 
ήταν εμφανής στην συμπεριφορά που επεδείκνυε προς τον νέο Ιερέα, ο οποίος 
πραγματοποιούσε τα πρώτα του βήματα στην Πατριαρχική Αυλή της ιστορικής 
Αλεξάνδρειας.
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Η ιερατική καθοδήγηση του Πανοσιολογιότατου προς τον νέο Εφημέριο των 
Παμμέγιστων Ταξιαρχών, κατέστη οφθαλμοφανής στο σύνολο των πιστών καθώς 
στα πρόσωπά τους σχηματίστηκε το χαμόγελο της χαράς, της ικανοποίησης και 
της ελπίδας ότι το μέλλον των ενοριτών της πάλαι ποτέ ένδοξης Ιμπραημίας είναι 
διασφαλισμένο.
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Και τούτο, διότι ο π. Επιφάνιος κατά την πρώτη του ημέρα εις τον ανωτέρω Ναό 
και της τοποθετήσεώς του εκεί ως αρμοδίου κληρικού, κέρδισε τις εντυπώσεις. 
Ταυτίστηκε άμεσα με τους πιστούς καθότι τούς προσέγγισε με ιδιαίτερη 
σεμνότητα και ταπεινότητα μέσα απ΄ το καθάριο βλέμμα του και την καλοκάγαθη 
ψυχή του.
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Έτσι λοιπόν, πριν το πέρας της θείας Λειτουργίας ο Πανοσιολογιότατος 
Πατριαρχικός Επίτροπος π. Δαμασκηνός μίλησε επ΄ αυτού, αφού πρωτίστως 
φρόντισε να ενημερώσει το ακροατήριο των Ορθοδόξων Αιγυπτιωτών ότι 
μεταφέρει τις ευχές, τις ευλογίες και την αγάπη του Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β’.
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Ομίλησε για την σημασία της Κυριακής της Τυρινής, όπως αποκαλείται και η οποία 
είναι η τελευταία μέρα πριν τη Σαρακοστή, γνωστή και ως Κυριακή της 
συγγνώμης. Ενημέρωσε όλους για την αρχή των Χαιρετισμών και όπως είπε θα 
κυκλοφορήσει το πρόγραμμα για όλους τους Ιερούς Ναούς της Αλεξανδρινής 
Παροικίας. Μεταξύ πολλών άλλων σημαντικών αποστροφών του τεκμηριωμένου 
λόγου του, πληροφόρησε τους πιστούς ότι την συγκεκριμένη Κυριακή, η Ορθόδοξη 
Εκκλησία μας εορτάζει τον Άγιο Νικόλαο Πλανά.



Image not found or type unknown

Εξήγησε ότι υπήρξε Έλληνας ιερωμένος, από τους νεότερους Αγίους της 
Ορθοδοξίας μας, ο οποίος γεννήθηκε στη Νάξο το 1851 από εύπορη και ευσεβή 
οικογένεια. Ο μικρός Νικόλας ανατράφηκε σε χριστιανικό περιβάλλον και 
βοηθούσε στα εκκλησιαστικά του καθήκοντα τον παππού του, από τον οποίον 
έμαθε τα πρώτα γράμματα.



Image not found or type unknown

Μέσα από τις πολλές και ενδιαφέρουσες αναφορές προς τον Άγιο Νικόλαο Πλανά, 
ενημέρωσε ακόμα ότι αφοσιώθηκε στην εκκλησία και στις 28 Ιουλίου 1879 
χειροτονήθηκε διάκονος στο ναό Μεταμορφώσεως της Πλάκας. Μετά από πέντε 
χρόνια, στις 2 Μαρτίου 1884, χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος στο ταπεινό εκκλησάκι 
του Αγίου Ελισσαίου, στο Μοναστηράκι, όπου έψελναν δύο πασίγνωστοι Έλληνες 
συγγραφείς, ο Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης και ο εξάδελφός του Αλέξανδρος 
Μωραϊτίδης.
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Ο Άγιος ζούσε λιτά, σχεδόν ασκητικά. Του αρκούσε για τροφή λίγο ψωμί και λίγα 
χόρτα, τα οποία συνέλεγε ο ίδιος, και κάποιες φορές, λίγο γάλα που του 
πρόσφεραν βοσκοί στην ερημική τότε περιοχή του Αϊ-Γιάννη. Βοηθούσε τους 
φτωχούς ενορίτες του, ακόμη και από το υστέρημά του. Είναι αμέτρητα τα 
θαύματά του, σύμφωνα με μαρτυρίες, η δε αφοσίωσή του στον Άνθρωπο υπήρξε 
υποδειγματική και η Αγιοσύνη του εμφανέστατη σε κάθε πράξη, έργο ή λόγο του. 
Υπάρχει η Αγία Εικόνα του σχεδόν σε όλες τις εκκλησίες των Αθηνών, διότι υπήρξε 
ιερουργός και αρωγός των πτωχών σε ολάκερη την πόλη.
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Προέτρεψε μάλιστα τον πατέρα Επιφάνιο, να ακολουθήσει τον δρόμο του Αγίου 
Νικολάου Πλανά, ο οποίος ήταν απλός και ζούσε μέσα στη χαρά της Θείας 
Ευχαριστίας, ενώ παράλληλα αναφέρθηκε προς τον νέο Εφημέριο του Ναού με 
ιδιαίτερα τιμητικά λόγια, καθιστώντας γνωστή στους παροίκους, την καταγωγή 
του και την απόφασή του να αφήσει την κοσμική ζωή και να αφιερωθεί στην 
Ορθοδοξία, τον Χριστιανισμό και τον Άνθρωπο.
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Πληροφόρησε τους πιστούς ότι προέρχεται από ένα σπίτι και μια οικογένεια άξια, 
απ΄ την οποία προσέλαβε ήθος και την κατάλληλη αγωγή, όπως και ότι αποφάσισε 
ο ίδιος να πραγματοποιήσει το μεγάλο βήμα και ταξίδι του, για να υπηρετήσει την 
Εκκλησία μας εκτός της πατρίδας Ελλάδας.
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Οι πιστοί άκουγαν τον μελίρρυτο λόγο του Πατριαρχικού Επιτρόπου και 
αισθανόντουσαν βαθύτατη αγαλλίαση, ένεκα του ότι στον Ναό των Ταξιαρχών θα 
λειτουργεί πλέον ένας σεβάσμιος και ταπεινός Ιερέας.



Image not found or type unknown

Και όταν ήρθε η στιγμή να αναφωνήσει ο Πανοσιολογιότατος το καθιερωμένο εκ 
της Εκκλησίας «Άξιος», άπαντες και άπασες στεντορεία τη φωνή επανέλαβαν ουκ 
ολίγες φορές την τιμητική λέξη που καθιστά αποδεκτό στο χριστεπώνυμο 
πλήρωμα της Αλεξανδρινής Εκκλησίας τον νέο Ιερέα της. Άξιος!
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Μετά την όμορφη για όλους στιγμή, ο Πανοσιολογιότατος π. Δαμασκηνός, κάλεσε 
δίπλα του τον π. Χριστόφορο και απευθυνόμενος προς τους πιστούς, ανέφερε 
μεταξύ άλλων γι’ αυτόν, τη συμβολή και προσφορά του, όσον αφορά στην 
παρουσία του στους Ταξιάρχες και στη βοήθεια που προσφέρει στο ψαλτήρι αλλά 
και την εν γένει συμπεριφορά του ως κληρικός. Τόνισε μάλιστα ότι θα αποτελεί 
σπουδαίο στήριγμα του π. Επιφανίου και πιάνοντας το χέρι του στοργικά, ο 
Πατριαρχικός Επίτροπος προσέδωσε με το ειρηνικό και αυθεντικό του χαμόγελο, 
την επιπλέον ευχάριστη νότα της χριστιανικής Αγάπης και Ταπεινότητας στην 
ημέρα.
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Εκκλησιάστηκαν μεταξύ άλλων εκλεκτών πιστών, ο Αναπληρωτής Γενικός 
Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κος Δημήτριος Κάβουρας, ο 
πρώην Διευθυντής του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού Αλεξανδρείας κος 
Βασίλειο Φιλιππάτος και οι ενορίτες του Ιερού Ναό Παμμέγιστων Ταξιαρχών 
Ιμπραημίας.
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Ακολούθησε κέρασμα στο Αρχονταρίκι του Ναού, όπου εκεί μαζί με τον καφέ και τα 
γλυκίσματα που προσεφέρθησαν, μοιράστηκαν όλοι στιγμές χριστιανικής 
αλληλεγγύης και αγάπης, όπως απαιτούσε η μέρα με την διττή σημασία.
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Η πρώτη, για να τιμηθεί η Κυριακή της Τυρινής και η δεύτερη για να τοποθετηθεί 
επαξίως ως εφημέριος του Ναού ο πατέρας Επιφάνιος.
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Έτσι συνεχίζεται η παράδοση που θέλει στον συγκεκριμένο Ναό να τοποθετούνται 
με τις ευλογίες του Μακαριωτάτου άξιοι Ιερείς, όπως είχε συμβεί στο πρόσφατο 
παρελθόν με τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Πάνο Γαζή και 
εκπαιδευτικό συνάμα, που σήμερα βρίσκεται στην Κύπρο αλλά η καρδιά του χτυπά 
στους Ταξιάρχες.
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Επιπροσθέτως αξίζει να αναφέρουμε την προτροπή του Πατριαρχικού Επιτρόπου 
προς τους πιστούς της Ιμπραημίας να στηρίξουν το έργο του π. Επιφάνιου, να 
εκκλησιάζονται αλλά και να συζητούν μαζί του τις απορίες και τους 
προβληματισμούς τους, κυρίως δε μετά την Κυριακάτικη Λειτουργία γιατί αυτό 
βοηθάει και ενισχύει την πίστη μέσα από τη γνώση.
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Πραγματοποίησε στην χριστιανική ομήγυρη του Αρχονταρικίου μια ακόμα 
ενημερωτική διδαχή, για τον Άγιο της Ορθοδοξίας Νικόλαο Πλανά δίνοντας 
επιπλέον έμφαση στον τρόπο ζωής του.

Περισσότερες φωτογραφίες:
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(Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας)


